

降雨将持续至本周六

潭美 已入江西境内 昨迎来首个出伏天

■记者 蔡玲玲 通讯员 陈瑶



中元节、出伏天、台风天全都聚到同一时段来了。前天为今年三伏天的最后一天，也恰巧是传统的鬼节，当晚，又遇上今年第12号台风潭美携风雨来袭。

记者昨从市气象台了解到，潭美已于昨日凌晨2时40分在福建省福清市沿海登陆，下午进入江西省境内。不过，潭美的余威还在，降雨将持续至本周六。

潭美 已入江西省境内

潭美这一名字如此温柔，想不到威力如此之大。潭美的到来，一时成了关注的焦点。

据气象分析，潭美台风非常特殊。首先，其路径比较复杂，在生成之初，潭美是向东走的，其偏东路径受当时东海热带低压的影响，也就是双台风效应，随后，潭美再由北转向西偏北方向，并稳定下来。其二，潭美诞生在季风槽里，受西南季风影响，水汽直接输送到潭美的内部，这意味着它带来的台风雨将比较显著。其三，潭美

不同于苏力，苏力生成后先在台湾登陆，被台湾中部的高山阻隔后，二次登陆福建时，威力已经大幅减弱。而潭美直接绕过台湾这一屏障，直奔闽浙而来，其威力不可小觑。

据了解，潭美已于昨日凌晨2时40分在福建省福清市沿海登陆，下午进入江西省境内。

有专家预测，潭美影响期间，正值农历十五前后，恰逢天文高潮期，近两日温州沿海、瑞安、鳌江将出现超警戒80厘米的高潮位。

潭美 已减弱为热带风暴

昨日上午，市气象台发布了强热带风暴警报，至下午，潭美已减弱为热带风暴，预计潭美未来以每小时25公里左右的速度向西北偏西方向移动，强度继续减弱，穿过福建后于昨日下午至傍晚进入江西省境内。

据卫星云图监测，潭美的尾巴很长，云系范围较大，其携带的云系直径达1000多公里，所以潭美云系覆盖整个浙江，给我市带来的降水持续时间也比较长，预计这样的降雨影响将持续至本周六。

据市气象台最新预测，市区今天阴有时有阵雨，26至33；明天多云，午后局

部有雷阵雨，26至35；后天多云，27至34。预计我市沿海海面今天南到西南风7至8级，阵风9级。

这是我市长期干旱后的第一个台风，潭美在带来强降雨的同时，也缓解了旱情。受台风影响，21日8时至22日12时，我市平均雨量154.2毫米，累计降水量超过200毫米的站点有7个（最大枫岭330.4毫米），极大风力大于12级的站点有2个（最大北龙37.1m/s）。

不过，需要提醒的是，由于前期的高温天，山体土壤非常干燥疏松，在集中强降雨和强风的共同影响下，极易引发地质灾害。

昨日迎来首个出伏天

昨日正式出伏，我们终于可以与今年长达40天的三伏天说拜拜了。气象专家称，一般来说，出伏之后，天气将渐渐告别闷热，但真正凉快起来，可能要等到9月末。

出伏后，天气虽说已不再像过去那样炎热，但依然不能保证未来几天不会出现高温天气。养生专家提醒，养生方式也要随之改变，出伏后要注意解燥养生，应吃一些润的食物，如梨、百合、银耳、山药、莲藕等。日常适合多喝些蜂蜜水调理肠胃，可以防止因

秋燥所引起的许多干燥症状。不过，由于蜂蜜内可能含有某些厌氧菌，婴幼儿、肠胃道过于敏感者，或是吃甜食容易泛胃酸的人应避免食用。

出伏后天气由热转凉，经过昼长夜短炎热的盛夏，很多人都有睡眠不足的现象，此时如果不改变夏季晚睡的习惯，秋乏很容易出现。因此，要增加睡眠时间，同时要加强锻炼，散步、爬山、打球等运动。

台风过后 菜价平稳

摊主：皆因台风前已备足货源



昨日上午，安阳菜市场内人声鼎沸，市民如往常买菜，没有受到台风影响。

本报讯(见习记者 项乐茹/文 王鹏洲/图)对于瑞城的马大嫂而言，台风潭美之后菜价是否上涨，是她们最关心的问题。昨日上午，记者走访菜市场发现，菜价与台风过境前差不多。菜市场内各摊主表示，台风前已备足货源，因此菜价在台风过境时没有明显变化。

昨天上午，记者在市区安阳菜市场内发现，菜价与前几日相比没有明显波动。小白菜、茄子、鲳鱼都跟台风前的价格差不多。家住菜市场附近的张阿姨说，一蔬菜摊位经营户告诉记者，昨日是台风后的第一天，蔬菜价格基本上没有变化，当天卷心菜5元/公斤、花菜10元/公

斤，丝瓜6元/公斤，高山白菜8元/公斤。很多摊主在台风前就备足货了，因此价格不会浮动。但雨要是再下两三天，把地里的蔬菜淹了，过两天蔬菜的价格恐怕就要涨了。

海鲜的价格也基本稳定。记者在采访中了解到，正当季的江蟹价格仍维持在50至70元/公斤，对虾50元/公斤，九节虾则有小幅上涨，从200元/公斤涨至260元/公斤。

另外，肉类的价格也没有受台风影响。记者在各肉类摊位了解到，牛肉80元/公斤，猪肉32元/公斤。这两天猪肉价格有小幅上涨，但主要是因为供货量减少，跟台风没什么关系。一猪肉摊经营户说，

谨防肠道传染病

疾控中心：餐具要消毒，饮食要卫生

台风潭美过境，满城风雨。记者从市人民医院了解到，昨天因为腹泻前去就诊的患者增加了不少，其中原因可能与台风过境有关。

台风天大量的降水会将有害细菌带入水中，导致市民生活环境受到不同程度的污染。台风引起的气温骤降致使人体难以适应，导致肠胃蠕动出现异常，因此容易出现消化不良等症状。该院急诊科急诊抢救部主任钱松泉说，大风和雨水会影响海产品的新鲜程度，因此，鱼、蛋、肉类等食品在食用前必须蒸熟煮透，不要生食贝类等海鲜产品。市民若一旦出

现发烧、腹泻等症状，一定要前往医院就诊。

市疾病预防控制中心提醒市民，台风过后，最易发生由于水污染引发的肠道传染病流行，因此，市民一定要做好水的消毒工作，饮用水一定要将水烧开，切忌喝生水；不要用未经消毒的水漱口、洗瓜果和碗筷，尽量不吃生冷食物，所有直接入口的食物尽量加热后食用，以免引起肠胃不适；房前屋后的卫生一定要打扫干净，防止滋生苍蝇、蚊虫；有条件的家庭，最好能做好碗筷、餐具的消毒工作。

(记者 蔡玲玲)

途经瑞安的27趟动车昨停运

铁路部门：旅客出行，最好先拨打铁路客服热线12306咨询

8月21日晚，受潭美影响，铁路部门严阵以待，部分动车停运。铁路部门建议，这几天旅客出行，最好先拨打铁路客服热线12306咨询。

根据铁路方面的消息，昨日上午，除了途经瑞安站的G7674、D5482、G7670这3趟动车正常运行外，按计划运行的27趟途经瑞安站的动车全部停运，同时增开7趟途经瑞安站的动车。新增开的7趟动车为：D5432、D5408、D5401、D5411、

D5415、D5413、D5416。上海铁路局瑞安火车站站长许益祥介绍说：如果不出现意外，途经瑞安的动车将于今日恢复正常运行。

至于具体情况，旅客可通过以下3条途径查询：铁路服务热线：12306；上海铁路局官方微博：上铁资讯；网站：www.12306.cn

(记者 林长凯)